
ЧИ ГОТОВА ЗОНА ВІДЧУЖЕННЯ
ДО ВЕСНЯНИХ "СЮРПРИЗІВ"?
Майже 90% радіонуклідів, як свідчать реалії життя та щорічні результати 
радіоекологічного моніторингу, можуть виноситися за межі Зони 
відчуження саме водним шляхом і якраз у період активного паводка 
(активне танення снігів і рясні опади) та повеневих вод річки Прип'ять. 
Більше того, навіть найсучасніші технології не дозволяють передбачити 
в цьому регіоні масштабність весняних небажаних "сюрпризів". Про те, 
чи готові в Зоні відчуження протистояти цьогорічній водній стихії розповідає 
завідуючий сектором екології та охорони праці Державного департаменту -  
Адміністрації зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) 
відселення Олександр Гавриленко

Виявляється, що не лише фахівцям з 
вітчизняного Гідрометцентру, а й з Укра
їнського Центру Менеджменту Землі та 
Ресурсів (УЦМЗР), не під силу спрогно- 
зувати сценарій розвитку повені у Чор
нобильській зоні відчуження. Нагадаю, 
що УЦМЗР є недержавним спільним ук- 
раїно-американським підприємством, 
що з 1999 року реалізувало в Україні 
кілька масштабних проектів. Застосо
вуючи нові технології, згаданий Центр 
має можливість оперативного визначен
ня повеней, пожеж, руйнувань об'єктів.
Його фахівці відслідковують проходжен
ня ураганів, затоплень та зсувів. У свій 
час вони реалізували проект оцінки ри
зику паводків на Західній Україні. Пізні
ше ними був проведений моніторинг у 
Чорнобильській зоні відчуження. Але 
цей проект був спрямований на моніто
ринг лісових пожеж на території даного 
закритого об’єкта з прогнозом можливо
го радіаційного забруднення. Однак що
до весняних небажаних "сюрпризів", як 
зазначається на www.refine.org.ua, у пра
цівників УЦМЗР не склалося, оскільки 
прогнозування розвитку сценарію повені 
в Чорнобильській зоні відчуження зі
штовхується з проблемою відсутності точ
ної моделі місцевості, яку можна було б

використати за основу. Більше того, за 
тих змін, що сталися в Зоні після аварії 
на ЧАЕС (мається на увазі поховання 
забрудненого обладнання та будівництво 
нових дамб, доріг тощо), будь-які архівні 
моделі місцевості є застарілими для ни
нішніх вимог.

Тож єдиним порадником у даній 
проблемі є застереження згаданих ме
теорологів, набутий за минулі роки дос
від та оперативність у діях самих госпо
дарів цієї території.

Між тим, за словами Олександра Га
вриленка, до пропуску цьогорічної вес
няної повені та протистояння можли
вим її "сюрпризам" у Чорнобильській 
зоні почали готуватися ще наприкінці 
минулого року. За наданою ним інфор
мацією, напрацьовано для виконання 14 
заходів, що увійшли до відповідного 
плану підготовки водоохоронних спо
руд та підприємств Зони відчуження і 
зони безумовного (обов'язкового) відсе
лення до пропуску повеневих вод.

"Ще на початку грудня минулого ро
ку, -  говорить Олександр Володимиро
вич, -  працівники ДСВКВП "Чорно- 
бильводексплуатація" закінчили ремонт- 
но-відновлювальні роботи на водоохо
ронних спорудах Зони відчуження, а в

кінці 2010-го -  укладені договори на про
ведення підривши робіт з метою захисту 
мостів та гідротехнічних споруд від мож
ливих заторних явищ. На початку ниніш
нього року "Чорнобильводексплуатація" 
утримує польдерну насосну станцію та 
насосну станцію правобережної намивної 
дамби і район водойми-охолоджувача у 
підвищеній готовності до пропуску пове
ні. Також організоване спостереження за 
льодоутворенням та формуванням зато
рів на річці Прип'ять. Крім цього, у січні 
Державне підприємство "Спеціалізована 
будівельна компанія" та ДП "Чорнобиль- 
сервіс" створили резервні механізовані 
загони надання допомога на період про
ходження паводків. Готове й обговорене 
на засіданні техногенної комісії розпоря
дження про перевірку підприємств Зони 
відчуження, які задіяні в цьому плані, з 
приводу їхньої готовності до весняного 
пропуску повеневих вод".

Крім згаданих Олександром Гаври
ленком заходів, у плані також зазнача
ється узгодження з Держводгоспом Ук
раїни, на випадок необхідності, питання 
зниження рівня води Київського водо
сховища. Крім цього, під час прохо
дження повені планується забезпечити 
чергування аварійних вахтових бригад

та провести додаткове обстеження тех
нічного стану спецтехніки та механіз
мів, при потребі доукомплектувати за
пасними частинами та створити 
необхідний запас паливно-мастильних 
матеріалів. Заплановане також забезпе
чення в цей період оперативним зв'яз
ком із комісією з питань техногенно- 
екологічної безпеки та надзвичайних 
ситуацій, вахтовими бригадами, підроз
ділами Міністерства внутрішніх справ. 
У переліку заходів також передбачені:

-  збільшення кількості гідрометрич
них спостережень, відбирання проб для 
проведення радіологічного моніторингу 
на річці Прип’ять, малих річках і водоо
хоронних спорудах Зони;

-  забезпечення безперебійним поста- 
чанням електроенергії на польдерну на- 
сосну станцію та насосну станцію пра
вобережної намивної дамби та в район 
водойми-охолоджувача;

-  інформування МНС України про 
гідрологічну ситуацію на річках Зони 
відчуження.

І насамкінець, після проходження по
вені ДСВКВП "Чорнобильводексплуа- 
тації" повинні провести обстеження во
доохоронних споруд, розташованих на 
території Зони відчуження.
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